

Dacă nu ați primit ziarul, vă rugăm să ne contactați la
 telefon: 021.311.22.36/37
 e-mail: abonamente@bursa.ro



Vin la putere consumatorii în energia verde
PAGINA 2

Salarii și mai mari pentru lucrătorii de la metrou
PAGINA 4
 Fondurile de pensii văd cu ochi buni posibilitatea reducerii cvorumului la SIF-uri
PAGINA 5

Mediul de afaceri este sceptic față de eficiența noii scheme de garantare a creditelor pentru IMM
PAGINA 15



GRAM AUR = 135,5331 RON FRANC ELVEȚIAN = 3,6116 RON EURO = 4,4508 RON DOLAR = 3,2781 RON

INTERVIU CU MIRCEA URSACHE, VICEPREȘEDINTE ASF:

“Jos labele de pe piața de capital!”

Mircea Ursache, vicepreședintele pentru piața de capital al Autorității de Supraveghere Financiară (ASF) a făcut bilanțul celor cinci luni care au trecut de la înființarea Autorității și desființarea Comisiei Naționale a Valorilor Mobiliare. Domnia sa consideră că lucrurile s-au schimbat radical, cel puțin din punct de vedere al celerității actului decizional.

Reporter: Care apreciați că sunt schimbările în supravegherea și reglementarea pieței de capital, după înglobarea fostei CNVM în ASF?

Mircea Ursache: Sub aspectul celerității actului decizional, pe piața de capital, lucrurile s-au schimbat de la cer la pământ. Vechea structură de șapte comisari era una conflictuală, în care foarte multe decizii se raportau de la o ședință la alta. Nu vreau să acuz pe nimeni, dar trebuie să spun că structura cu șapte comisari era neeficientă și blocantă pentru piață, în care actul decizional era greoi și erau destul de îndreptățite criticile formulate de media, dar și de piață, că sistemul de remunerare a comisarilor pe ședință putea să fie un factor favori-



Mircea Ursache

zant în amânarea deciziei.

Astăzi, nu mai există, nici la nivelul ASF, cu atât mai puțin la nivelul structurii componente, vreun stipendiu pentru participarea la ședințe, fiecare are un contract de muncă pe un salariu. Acest lucru a condus, mai

întâi, la o deblocare totală a pieței și care este materializată, în cele cinci luni de la înființarea ASF, în două paliere – celeritatea actului decizional și legislația secundară.

Toate demersurile mele astăzi sunt duse în scopul de a trece de la statu-

tul de piață de frontieră la cel de piața emergentă.

În Europa, numai noi, Bulgaria, Estonia, Croația, Kazahstan și Ucraina mai suntem considerate piețe de frontieră.

Reporter: Puteți detalia cele două paliere?

Mircea Ursache: Pe primul palier, de la înființarea ASF, eu fiind singurul decident, am sancționat 27 de acțiuni pentru nerespectarea obligației de a derula oferta publică, din care opt cu peste 100.000 de lei, am sancționat 14 emițenți pentru nerespectarea dispozițiilor legale privind obligatiile de raportare, am sancționat 127 de societăți de pe piața Rasdaq, pentru că au aceleași obligații cu privire la rapoartele anuale, au fost exercitate 33 de acțiuni de control din care 20 s-au încheiat amenzii de până la 20.000 de lei și am sancționat 16 depășiri ale pragului limită de deținere la SIF-uri. Am retras 77 de autorizații de consultant de investiții/agenții și am retras de la tranzacționare 40 de acțiuni emise pe piața Rasdaq.

ADINA ARDELEANU
 (continuare în pagina 13)

GRUIA STOICA:

“Hotărârea de Guvern pentru privatizarea CFR Marfă conține o eroare umană”

● “Și dacă aș plăti toată suma luni (n.r. astăzi), marți mi-ar da banii înapoi, pentru că nu ar putea fi făcut transferul de acțiuni, nefiind îndeplinite toate condițiile contractuale”

Hotărârea de Guvern pentru privatizarea CFR Marfă conține o eroare umană, este de părere omul de afaceri Gruia Stoica, deținătorul Grup Feroviar Român (GFR), care a câștigat licitația pentru privatizarea companiei de stat.

Domnia sa ne-a spus acest lucru făcând referire la termenul de 14 octombrie (astăzi) impus în HG pentru finalizarea privatizării.

“Hotărârea de Guvern despre care discutăm și care prevede ca plata să fie făcută integral în 60 de zile de la intrarea ei în vigoare nu este corelată cu legislația europeană, care impune ca înaintea finalizării unei tranzacții să fie obținut avizul de la autoritatea de concurență. Este o eroare umană în această Hotărâre de Guvern. Trebuie să corelăm HG cu legislația europeană, contractul de vânzare-cumpărare fiind corelat cu reglementările Uniunii Europene”, ne-a spus Gruia Stoica, vineri, după ce a ieșit de la Ministerul Transporturilor, unde a avut discuții cu reprezentanții acestuia.

Investitorul ne-a precizat că, în urma sa, la minister au rămas echipe-



Gruia Stoica

le tehnice din partea ambelor părți, care urmau să discute pe marginea situației de la CFR Marfă.

Proprietarul GFR ne-a declarat: “În primul rând am cerut o întrevvedere în cadrul căreia să stabilim în ce stadiu se află îndeplinirea condițiilor contractuale care-i revin vânzătorului (n.r. Ministerul Transporturilor). Apoi, am solicitat să se analizeze posibilitatea corelării Hotărârii de Guvern cu legislația europeană”.

EMILIA OLESCU
 (continuare în pagina 3)



Băncile rambursează anticipat către BCE 847 milioane euro

Băncile din zona euro vor rambursa, săptămâna aceasta, 847 milioane de euro din împrumuturile contractate de la Banca Centrală Europeană (BCE) prin programul de urgență pe trei ani LTRO (Longer Term Refinancing Operations), derulat în 2011 și 2012.

BCE a informat, la finele săptămânii trecute, că patru bănci vor rambursa 597 milioane euro din sumele împrumutate în prima rundă a programului LTRO, iar o instituție de credit - 250 milioane de euro din cea de-a doua rundă.

Băncile din zona euro au împrumutat peste 1.000 de miliarde de euro de la BCE prin programul LTRO - în decembrie 2011 și februarie 2012, când banca centrală a pus la dispoziție instituțiilor de credit fonduri nelimitate cu scadența la trei ani, la o dobândă de 0,75%.

Irlanda va ieși în decembrie din programul de salvare

Irlanda este pe cale să iasă din planul de salvare UE-FMI la mijlocul lunii decembrie, a anunțat sâmbătă primul ministru Enda Kenny, adăugând că mai rămân încă multe de făcut pentru ca țara să-și recapete sănătatea economică de altădată, informează AFP.

“Pot confirma că Irlanda este pe cale să iasă din planul de salvare UE-FMI la 15 decembrie”, a declarat premierul, conform Agerpres. Dublul a cerut ajutor după bula imobiliară și prăbușirea băncilor sale, obținând un plan de salvare global de 85 de miliarde de euro, însoțit de condiții stricte.

V.R.



ANRP, UNDĂ VERDE LA DESPĂGUBIRI Titlurile de plată, remise proprietarilor, începând cu această lună

● George Băeșu: „Am înființat o comisie specială care să se ocupe cu evaluarea și emiterea titlurilor de despăgubire”

O parte din proprietarii ale căror imobile sau terenuri au fost preluate în mod abuziv de către regimul comunist pot răsufla ușurați dat fiind faptul că sunt un cu pas mai aproape să fie repuși în drepturi de către autoritatea responsabilă de procesul despăgubirilor. Autoritatea Națională pentru Restituirea Proprietăților va începe emiterea titlurilor de plată pentru dosarele de despăgubire aprobate înainte de apariția Legii nr. 165/2013.

Bugetul pentru achitarea titlurilor de plată va fi asigurat de către Ministerul Finanțelor, oficialii din Guvern urmând să stabilească modalitățile prin care proprietarii vor intra în posesia primei tranșe a banilor.

Conform autorității pentru restituire, înștiințările și titlurile de plată vor fi trimise foștilor proprietari, prin poștă, începând cu luna aceasta.

Președintele ANRP, George Băeșu, ne-a declarat la finalul săptămânii că, în prezent, specialiștii din cadrul ANRP stabilesc forma finală pe care o va avea titlul de despăgubire, în baza căruia se vor efectua plățile către foștii proprietari. „De îndată ce vom avea forma finală a titlului de despăgubire, îl vom transmite și oficialilor din Ministerul de Finanțe, dat fiind faptul că aceștia se vor ocupa de asigurarea bugetului care să acopere plățile”, ne-a menționat George Băeșu.

ALEXANDRA CRĂCIUN
 (continuare în pagina 2)

ASF a primit o plângere privind subscrierile din oferta AdePlast

● Avocatul Dan Stoicescu a reclamat că au fost puse ordine la limita superioară a tranșei mici, care ar avea rolul să susțină artificial cererea ● Intermediarii AdePlast explică ordinele respective prin discountul oferit pe tranșa mică

Avocatul Dan Stoicescu a depus o sesizare la Autoritatea de Supraveghere Financiară privind derularea ofertei publice pentru listarea AdePlast. Avocatul cere ASF să verifice condițiile în care au fost introduse/modificate ordinele de subscriere în cadrul ofertei publice AdePlast din punct de vedere al respectării prevederilor legale în vigoare, întrucât a remarcat introducerea unor ordine care, potrivit domniei sale, pot avea scopul să “susțină”, în mod artificial, cererea de acțiuni AdePlast.

Dan Stoicescu a transmis ASF: “Spre exemplu, în prima zi de derulare a ofertei (...) au fost introduse consecutiv două subscrieri a câte 123.152 acțiuni cu prețul de 4,06 lei și o valoare de 499.997,12 lei (n.r. pe tranșa investitorilor mici pot fi introduse subscrieri de până în 500.000 de lei) fiecare. În zilele următoare, activitatea de «susținere» a cererii de acțiuni AdePlast a continuat cu introducerea unor subscrieri cu ace-



leași caracteristici sau asemănătoare (cantitatea s-a modificat, de exemplu, la 122.900 acțiuni)”, a declarat arată că aceste ordine s-ar fi putut încadra pe tranșa mare, dacă ar fi fost mai mari cu o acțiune.

Intermediarii ofertei: “Subscrierile s-au derulat conform prevederilor din prospect”

Brokerii din sindicatul de inter-

mediere explică ordinele pe care le suspectează avocatul Stoicescu prin discountul acordat pe tranșa mică, în primele zile ale ofertei.

Reprezentanții consorțiului de intermediere a ofertei AdePlast ne-am transmis: “Având în vedere succesul ofertei Nuclearelectrica și suprasubscrierea în tranșa mică a ofertei, și în cazul AdePlast au existat investitori care au plasat ordine de cumpărare în primele zile ale ofertei, în tranșa mică, pentru a beneficia de discountul atractiv aplicabil în primele patru zile: 3%. Cei care au plasat ordine până în limita de 500.000 lei au făcut-o pentru a maximiza randamentul potențial din această investiție. Subscrierile s-au derulat conform prevederilor din prospect. Menționăm că, pe lângă intermediarii ofertei, subscrierile s-au derulat și prin toți brokerii care au semnat angajamentul de respectare a condițiilor ofertei”.

ADINA ARDELEANU
 (continuare în pagina 5)

Marinel Burduja, aprobat de BNR la conducerea moștenitoare ATE Bank

Marinel Burduja ar fi primit aprobarea Băncii Naționale a României (BNR) pentru a prelua conducerea instituției de credit care va rezulta din reorganizarea ATE Bank România, ne-a declarat sursă apropiată situației. Fostul prim-vicepreședinte al Raiffeisen Bank România a fost “arhitectul” achiziționării ATE Bank România de la Piraeus Bank de către omul de afaceri Dorinel Umbrărescu, operațiune care a avut loc în primăvara acestui an.

Ziarul BURSA scria, în luna septembrie a anului trecut, că Marinel Burduja intenționa să înființeze o

bancă cu capital majoritar autohton, domnia sa aflându-se în discuții cu cele cinci SIF-uri și având, la acea vreme, sprijinul Băncii Naționale a României (BNR) pentru inițiativă. “Este vorba despre o bancă de investiții, cu o selecție foarte riguroasă a plasamentelor, care să finanțeze companiile cu capital autohton”, ne-a declarat, atunci, sursă noastră.



Marinel Burduja

preferată înființării uneia de la zero din motive de simplitate și rapiditate, ne-a explicat Marinel Burduja.

ALEXANDRU SÂRBU
 (continuare în pagina 15)

BURSA ZIARUL OAMENILOR DE AFACERI cu sprijinul LAPAR

MÂINE ARE LOC CONFERINȚA AGRI-BUSINESS PE PROFIT

“FINANȚAREA AFACERILOR DIN AGRICULTURĂ”

15 OCTOMBRIE 2013 HOTEL PULLMAN, WORLD TRADE CENTER BUCHAREST

Detalii în pagina 16